2ne RESOLUTION D’UN SYSTEME DE 2 EQUATIONS A 2 INCONNUES

Méthode de substitution :

principe : Isoler une des inconnues dans I’une des 2 équations. Remplacer dans I’autre équation cette inconnue par I’expression
obtenue afin d’obtenir une équation a une seule inconnue.

exemple :
3x + 5y = 21 . W =2
{ x+oy B on isole x dans la 1 équation X 3
2x +2y =10 2x +2y =10
_ 21-5y
on remplace dans la 2™ équation x par I’expression obtenue § o\ °
2(22)+2y =10
_ 21-5y
on résout alors I’équation d’inconnue y 42-10 3
—10y 3
(5%)+2r =10
21 -5y
X =
3
42—-10y 6 _ 30
3 3773
_ _ _ 21-5y _ _
{ X = 2135y { X = 2135y x = T {x — 2135y {x — 21 35><3 {x Y
42 — 10y + 6y = 30 —4y = —12 y="2 y=3 y=3 y=3

ainsi lasolutionest S={(2;3)}

Méthode de combinaison linéaire:

principe : Eliminer une inconnue (x ou y) en combinant les 2 équations (en les multipliant par des coefficients judicieusement
choisis) afin d’obtenir une équation a une seule inconnue.

exemple :
3x+5y=21 .y dre z - ieme sAlirmi
{Zx +2y =10 on peut multiplier la 1°* équation par 2 et la 2*™ par -3 (dans le but d’éliminer les x)
6x + 10y = 42 o A ; _
{—6x — 6y = —30 en additionnant les 2 équations on obtient 6x + 10y — 6x — 6y = 42 — 30
d’ou 4y =12
et y=3

On remplace alors y par la valeur trouvée dans une des 2 équations du systéme initial, par exemple la 1° , d’oli on obtient
3x+5x3=21
d’ot  3x=6
donc X=2

ainsi la solution est S ={(2; 3)}



